

OBAVIJEST O RADU KOMISIJE KATEHETSKOG VIJEĆA BKJ ZA KATEHETSKI PLAN I PROGRAM

1. Rad Komisije tijekom svoja prva dva mandata (1980–1990)

1.1. U prve dvije-tri godine svoga rada (1980–1982/83) Komisija je izradila Nacrt/Prijedlog našega prvog pokoncilskog i poratnog temeljnog evangelizacijsko-katehetskog dokumenta pod naslovom „Radosno naviještanje Evanđelja i odgoj u vjeri“ (tj. temeljne smjernice za religiozni odgoj i katehezu u nas). Biskupi su, nakon jednogodišnjeg proučavanja Nacrta/Prijedloga teksta toga dokumenta te nakon savjetovanja sa svojim stručnim suradnicima, raspravili o dokumentu i jednoglasno ga prihvatili na jesenskom saboru BKJ u rujnu 1983. Dokument je objavljen već u studenome iste godine (u izdanju KS).

1.2. Tijekom slijedećih sedam-osam godina (1982/83–1990) Komisija, koja je 1985. godine od devet proširena na osamnaest članova, radi na vrlo složenom i opsežnom projektu naše Crkve: na izradbi novih katehetskih planova i programa za katehizante/odgajanike u vjeri svih životnih dobi i različitih životnih okolnosti. Taj veliki projekt obuhvaća:

- Plan i program religioznog odgoja djece predškolske dobi;

- Osmogodišnji vjeronaučni plan i program za vjeroučenike osmogodišnje škole (za djecu i predadolescente od 6/7. do 14/15. godine);

- Katehetski/vjeronaučni planovi i programi za adolescente i mlade (za srednjoškolsku, studentsku i radničku mladež),

- Evangelizacijsko-katehetski plan i program za pripravnike za kršćanski brak;

- Evangelizacijsko-katehetski planovi i programi za odrasle različitih „kategorija“ (imajući posebno u vidu potrebu trajne evangelizacije i vjerničkog kultiviranja roditelja mlade i srednje dobi te potrebu njihova osposobljavanja za odgojitelje djece i mladih u vjeri);

- Evangelizacijsko-katehetski plan i program za trajni vjernički rast starijih osoba (naj-

češće baka i djedova), kojima je to potrebno, i radi njih osobno i radi njihova što višestrukijeg i kvalitetnijeg uključivanja u odgojno i evangelizacijsko djelovanje u okviru naših kršćanskih obitelji te u okviru naših kršćanskih/župnih zajednica;

- Evangelizacijsko-katehetski plan i program za katekumene različitih dobi (odraslih, mladih i djece): za katekumene u strogom smislu riječi (tj. za one koji nisu kršteni) i za „katekumene“ u širem smislu (tj. za osobe koje su doduše krštene, ali nisu ni početno evangelizirane, a kamoli u pravom smislu katehizirane);

- Evangelizacijsko-katehetski planovi i programi prilagođeni za teže i lakše mentalno, afektivno i fizički hendikepirane.

- Evangelizacijsko-katehetski planovi i programi prilagođeni za djecu, mlade i odrasle koji žive izvan domovine.

Posljednjih nekoliko godina Komisija osobito radi na izradbi Osmogodišnjeg vjeronaučnog plana i programa za djecu i predadolescente od 6/7. do 14/15. godine. Isto tako u Komisiji se trenutno posebna briga posvećuje izradbi Evangelizacijsko/katehetskih planova i programa za katekumene.

1.3. Što je Komisija radila u posljednjih sedam-osam godina i zašto još nema vidljivih rezultata njezina rada iz tog razdoblja?

Na prvi dio pitanja, tj. na pitanje što je Komisija radila posljednjih sedam-osam godina, kratko se i općenito može odgovoriti: Komisija je proučavala, tj. prikupljala, analizirala, komparirala i sažimala rezultate onoga što se u nas i u svijetu posljednjih nekoliko desetljeća dogodilo (stvorilo) na području evangelizacijsko-katehetskog gibanja, a što je važno za kvalitetno evangelizacijsko-katehetsko planiranje i programiranje, te je djelomično formulirala neke elemente glavnih ciljeva i glavnih tema za rad s katehizantima različitih dobi, osobito za rad s vjeroučenicima osmogodišnje škole i za rad s katekumenima. Taj je rad, očito, vrlo zahtjevan jer traži mnogo vremena, stručnosti i osoba, a nisu zanemariva ni financijska sredstva koja treba uložiti u nj.

S obzirom na drugi dio pitanja, tj. pitanja zašto još nema za javnost vidljivih rezultata ra-

da Komisije iz tog razdoblja, treba spomenuti ove razloge:

- već naznačena složenost i opsežnost posla o kojemu je riječ,

- potreba da se prije (ili bar istodobno) izradi naš Opći pastoralni plan i program da bi se evangelizacijsko-katehetsko djelovanje što skladnije ugrađivalo u cjelinu pastoralnoga djelovanja naših kršćanskih/župnih zajednica: u najužoj povezanosti s liturgijskim, diakonijskim i koinonijskim djelovanjem kršćanske zajednice (izrada našeg Općeg pastoralnog plana i programa već je započela u okviru posebne Komisije Tajništva BKJ za pastoralni plan i program, koja je formirana pred nekoliko godina i koja dovršava izradbu Nacrta svoga prvog dokumenta pod naslovom „Nova evangelizacija u našim prilikama“; trojica članova te Komisije ujedno su i članovi Komisije KV BKJ za katehetski plan i program, što omogućuje koordiniranje rada objiju Komisija, ali i „usporeva“ rad Komisije za katehetski plan i program);

- potreba da se u vezi s izradbom naših katehetskih planova i programa još temeljitije prate zbivanja u drugim zemljama te zbivanja na razini vodstva opće Crkve, osobito izradba „kompendija vjere“/„katekizma“ za opću Crkvu koji je tek u prosincu prošle godine poslan na uvid svim biskupima svijeta;

- napokon, činjenica da su članovi Komisije za katehetski plan i program uglavnom osobe koje bi trebale imati mnogo više vremena za tako zahtjevan i odgovoran posao, te koje bi trebalo i financijski podržati u njihovu dobrovoljnom radu.

2. Plan rada Komisije u njezinu daljnjem mandatu (1990–1995)

Komisija KV BKJ za katehetski plan i program za novi petogodišnji mandat formirana je na prvoj redovnoj sjednici Katehetskog vijeća BKJ u ožujku o.g. i na prvoj izvanrednoj sjednici istoga Vijeća u travnju o.g. Pri formiranju nove Komisije istaknuto je da Komisiju treba osvježiti novim članovima te da bi članstvo u njoj trebalo prihvatiti samo oni koji predviđaju da će u slijedećem mandatu znatan

dio svoga vremena moći uložiti u rad Komisije. Sadašnja Komisija broji devetnaest članova, od kojih je sedmero novih.

2.1. Metodologija rada Komisije i formiranje radnih grupa.

Na izvanrednoj sjednici KV BKJ i na prvoj redovnoj sjednici Komisije Vijeća 20. travnja o.g. dogovorena su najprije temeljna načela za daljnji rad Komisije. Posebno su istaknuta ova načela:

- Komisija će raditi kao cjelina, ali će se odmah formirati i posebne radne grupe na čelu s koordinatorima, koje će voditi posebnu brigu za izradbu katehetskih planova i programa za pojedine dobi i pojedine kategorije katehizata;

- koordinatori će rezultate rada pojedinih radnih grupa slati posebnom Redakcijskom odboru na čelu s predsjednikom Komisije, koji će se posebno brinuti o tome da se evangelizacijsko-katehetski programi za katehizante pojedinih dobi/„kategorija“ skladno ugrađuju u cjelinu našega evangelizacijsko-katehetskog planiranja i programiranja;

- naši evangelizacijsko-katehetski planovi/programi ne smiju biti previše općeniti, ali isto tako ne trebaju biti ni previše konkretni (da bi mogli biti dostatna orijentacija za izradbu vjeronaučnih udžbenika/katekizama i drugih medija, ali da bi isto tako bili dovoljno „otvoreni“ za različite situacije, odnosno za kreativno „utjelovljenje“ u konkretnim prilikama);

- zbog sadašnjih društvenih i političkih promjena, pri izradbi evangelizacijsko-katehetskih planova i programa za djecu i mlade, Komisija će posebnu brigu posvetiti izradbi prijedloga o sadržajima religiozne kulture, koje bi trebalo ugraditi u školske programe i udžbenike;

- Komisija će tijekom svoga rada nastojati pojedine radne materijale provjeravati u konkretnoj evangelizacijsko-katehetskoj praksi, a morat će provesti i neka istraživanja na „terenu“.

2.2. Najprioritetnije zadaće Komisije

- Komisija će nastojati ove i slijedeće godine (do proljetnog sabora BKJ 1991) dovršiti Nacrt/Prijedlog Osmogodišnjeg vjeronaučnog plana i programa za djecu i predadolescente

osnovne škole te Nacrt/Prijedlog Evangelizacijsko-katehetskog plana i programa za katekumene. — Pritom će istodobno nastojati izraditi i Nacrt/Prijedlog plana i programa religiozne kulture u osnovnoj i srednjoj školi te Nacrt/Prijedlog vjeronaučnog plana i programa za našu djecu i mlade u inozemstvu. — U izradbi planova i programa za djecu i mlade u domovini i inozemstvu, posebna će se briga voditi o njihovoj prilagodbi za hendikepirane.

— Istodobno će se raditi na Nacrtu/Prijedlogu planova i programa za srednjoškolsku, studentsku i radničku mladež. Taj bi Nacrt/Prijedlog mogao biti definitivno dovršen do jesenskog sabora BKJ 1991 ili do proljetnog sabora 1992.

— Komisija će isto tako nastojati izraditi tijekom ove i slijedeće dvije godine Nacrte/Prijedloge evangelizacijsko-katehetskih planova i programa za različite „kategorije“ odraslih i starijih osoba (1991–1992 godine).

3. Prijeko potrebni uvjeti da bi Komisija mogla na vrijeme i kvalitetno izvršiti svoj posao

3.1. Članovi Komisije moraju „moći“ rasporediti tako svoje vrijeme i svoj posao tijekom slijedećih pet godina da im izradba naznačenih evangelizacijsko-katehetskih planova i programa bude jedan od najvažnijih poslova. Osim toga, prijeko je potrebno da im njihovi Ordinariji/poglavari dopuste/omoguće takav raspored vremena i posla.

3.2. Treba ostvariti osnovne tehničke i financijske mogućnosti da bi Komisija mogla konačno izvršiti povjereni joj posao. Zato bi trebalo što prije osnovati Katehetski ured BKJ s najpotrebnijim personalnim, tehničkim i financijskim uvjetima za rad. Dok se ne osnuje Katehetski ured za cijelo područje BKJ, treba na drugi način ostvariti osnovne tehničke i financijske uvjete za rad Komisije.

Članovi Komisije osjećaju se ohrabrenima povjerenjem što ga prema njima iskazuje predsjednik Katehetskog vijeća BKJ, msgr. dr. Ćiril Koš, i cijela naša Biskupska konferencija. Oni se nadaju, iako su svjesni težine povjerene im zadaće, da će tijekom svoga novoga mandata

dovršiti velik i za našu Crkvu jedan od najvažnijih poslova, osobito u sadašnjim i budućim novim prilikama.

**Predsjednik Komisije:
dr. Josip Baričević**